Тезисы выступления Дмитриевой М. Б. 
 «Исследование изменения основных физико-механических свойств разных видов бумаги под действием низкого давления и низких температур (при режимах дезинсекции и высушивания архивных документов в сублимационной камере)» за 2018 г.
В настоящих тезисах представлен краткий отчет о выполнении НИР в секторе Биологического контроля ЛМРД РГАНТД по теме «Исследование изменения основных физико-механических свойств разных видов бумаги под действием низкого давления и низких температур (при режимах дезинсекции и высушивания архивных документов в сублимационной камере)».

Применение метода комбинированного замораживания и вакуумирования в сублимационной камере для высушивания и инсектицидной обработки архивных документов требует от нас понимания, насколько могут измениться свойства материалов после такого воздействия.

Многочисленные научно-исследовательские работы отечественных и зарубежных авторов предлагают использовать для оценки физико-механических свойств бумаги от двух до шести параметров. В настоящем исследовании качество бумаги и изменения ее физико-механических свойств под действием различных факторов мы оценивали по основным характеристическим параметрам: рН (показатель кислотности), белизне (оптической плотности) и механической прочности бумаги. Изменение механической прочности исследовали по сопротивлению бумаги разрыву при линейных усилиях и при многократных перегибах.

Важным фактором изменения свойств материалов является естественное старение, при котором происходят часто непредсказуемые изменения. Непредсказуемость связана с невозможностью достоверно прогнозировать условия хранения материалов. Однако существуют методы искусственного старения, которые позволяют дать приблизительный прогноз того, в каком направлении будут изменяться основные характеристики материалов при длительном хранении. Как правило, эти методы моделируют более жесткие воздействия на бумагу, чем реально возможные. 

В настоящей работе все модельные образцы бумаги были состарены в климатической камере, после чего основные физико-механические свойства были исследованы теми же методами. 

Сравнительный анализ свойств бумаги до вакуумирования и замораживания, после такого воздействия и после старения позволяет выявить основные направления изменений и дать оценку применения сублимационной камеры для обеспечения сохранности архивных документов.
